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DŮSTOJNÉ UMÍRÁNÍ 
– 

BOJ PROTI PORUŠOVÁNÍ PRÁV A DISKRIMINACI UMÍRAJÍCÍC H PACIENTŮ 
 

Hospic sv. Jana N. Neumanna uspěl se svojí žádostí v rámci 3. výzvy Blokového grantu pro NNO 

„Zlepšení života v komunitách prostřednictvím aktivit a služeb nevládních neziskových organizací“ 

priority: Posílení lidských práv a boj proti diskriminaci a rasismu. Od 1. 7. 2009 tak mohla 

odstartovat realizace projektu Důstojné umírání – boj proti porušování práv a diskri minaci 

umírajících pacient ů.  

Tento projekt je podpo řen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rá mci Finan čního 

mechanismu EHP a Norského finan čního mechanismu prost řednictvím Nadace rozvoje 

občanské spole čnosti.  

Projekt je zaměřen na zvyšování informovanosti laické i odborné veřejnosti o možnostech 

hospicové paliativní péče v jihočeském regionu. Cílem projektu je zlepšit situaci umírajících 

pacientů a jejich rodin a minimalizovat případy porušování jejich individuálních práv.  

Během realizace projektu bude poskytováno odborné poradenství, prostřednictvím sociálních 

pracovnic. Ty nabídnou sociálně právní pomoc pacientům a jejich rodinám ve změněné životní 

situaci (práva, povinnosti a oprávněné zájmy pacientů, informace pro styk s úřady apod.), 

napomohou k upevňování a narovnávání sociálních vazeb mezi pacientem a jeho rodinou či 

nabídnou pomoc při hledání odpovědí na nejtěžší otázky života a smrti.  

K medializaci projektu a jeho aktivit bude využito řady nástrojů propagace a osvěty. Veškeré 

propagační aktivity jsou určeny ke zvýšení informovanosti odborné i laické veřejnosti 

v problematice umírání a hospicové péče a umožní eliminaci nerespektování práv umírajících, tedy 

zejména práva na důstojné zacházení a řádnou péči, kdy významnou roli hraje léčba bolesti, spolu 

s léčbou dalších specifických příznaků provázejících umírání. V rámci realizace projektu proběhne 

také konference určená pro zdravotnickou veřejnost, zaměřená na diskriminaci pacientů 

v terminální fázi jejich onemocnění. Délka realizace projektu je 12 měsíců. 


